

# 富了群众 强了队伍 兴了乡村

通讯员 田鑫



汉滨区订单辣椒分拣中心工人正抓紧时间，对收购的辣椒进行精细化分类、装箱。

汉滨区是国家扶贫重点县区，总人口102万人，农业人口80万人，有贫困村231个，其中深度贫困村45个，建档立卡贫困户41094户128761人。该区精心谋划、精细组织、精准落实，集全区之力、聚全民之智，聚力攻坚，进一步激发了群众精神活力、干部干事活力、乡村发展活力，书写出有“厚度”“温度”的惠民答卷和有“温度”的发展实绩。

## “站起来”的“李纪成”

“隔壁是卫生室，坎下是学校。”在牛蹄

镇林本村安置点，群众感叹现在的生活比往天幸福的不是一点点，林本村残疾贫困户李纪成说：“以前孩子上学走好几公里山路，家人有个头痛脑热也是大麻烦。现在看病、上学既方便又节省支出。”

生活环境的改变给李纪成带来的是一心想要摆脱贫困过上更好生活的思想转变，这种精神力量让他再次“站了起来”。他申请扶贫小额贴息贷款，积极参加村镇养殖培训，租赁其他群众的屋场发展养殖，2019年养殖了300只鸡、2头猪，按照他自己算账，今年预计能挣1.5万元。残疾贫困户李纪

成渐渐成为林本村群众的学习榜样。

近年来，在汉滨区被改变的还有成千上万个“李纪成”。他们在“八个一批”政策宣传落实、干部真情走访帮扶下，“拔穷根、奔富路、追求美好生活”的活力不断激发。目前，该区已有31个村出列、20446户76565人率先突围，实现脱贫。

## 扶贫干部“C”位出镜

“脱贫攻坚是最大的政治任务、最大的民生工程、最好的发展机遇”，这是汉滨区

电商连通  
『高速路』  
通讯员 刘应珊

临近中秋，天气变凉，而平利电商却燃起烈火。“有了‘第一书记’电商扶贫店，我再也不用担心土豆卖不出去啦！”9月初的一天，在平利县八仙村，该村贫困户汪孝兰通过电商示范店卖完了自家土豆，喜悦之情溢于言表。平利通过“第一书记”电商扶贫店将农产品“触网变现”，让鲜货搭乘“电商快车”，使“农家货”变“尖货”。

日前，平利县“第一书记”电商平台全面上线。该县通过打造“第一书记”扶贫超市、“第一书记”代言农产品、“第一书记”电商扶贫店等一系列“组合拳”来“强筋健体”，让“外婆菜”独特魅力。

“平利绞股蓝”等地理标志商标产品，已成为该县最具特色、最具竞争力、最具发展潜力的强大引擎，亮相全国。“第一书记”电商扶贫店，汇集了该县500多款“特精优”产品和“外婆菜”。绞股蓝、女娲茶、五谷杂粮、苦荞面、渣辣子、黑木耳、黑猪肉、腊肉干、八仙天星米糠、葛根、蜂蜜等。这些纯天然食品，大多是农户手工制作的，许多产品在去年展销会上被热销秒杀。其中，八仙青花瓷苦荞酒是最受欢迎的产品之一，仅仅两天时间销售额已突破2万多元，还收到了大量订单。

如今，许多上学的孩子，记住乡愁，寻找外婆的疼爱，寻找儿时“外婆菜”味道。作为全国“新时代·中国最美乡村旅游目的地”的平利，坚持质量强县战略，大打“质量提升+经济发展+电商工程”的扶贫模式，宁缺毋滥，确保产品质量。先后投资6000多万元，全面升级“草根”创业者开设网络店铺800余家，培育了“香香公主”“腊肉王子”“养鸭大婶”“绞股蓝妹妹”等热销电商品牌。为平利“名优特”产品插上“互联网+”的翅膀，为此，该县勇夺“全国电子商务进农村综合示范县”。同时，打造“第一书记”扶贫店品牌，做活“群雁效应”，打通农村物流“最后一公里”，实现物流快递配送全覆盖。激发电商人才“裂变”，产生“农村电商”人才的品牌效应，让“一枝红杏”带来平利电商“满园春色”。

随着横贯“安平”高速建成使用，“平镇”高速快速建设，让平利发展格局更加优化。该县经贸局主要负责人表示，平利将利用好无污染农产品等资源禀赋，做好“名优特”新产品，让“外婆菜”与旅游、康养等深度融合，并齐头并进，唤醒传统美德、挖掘乡愁。

# 我市金融知识普及系列宣传活动丰富多彩

## 建行安康分行金融知识进校园

本报讯（通讯员 邓玮）按照人民银行安康市中心支行、安康银保监分局《关于开展2019年金融知识普及月金融知识进万家做理性投资者争做金融好网民活动的通知》要求，近日，建行安康分行走进安康学院、安康职业技术学院，开展金融知识普及月集中宣传活动。

活动现场，该行在校园内通过悬挂宣传横幅、搭建宣传展架、设置宣传展台、发放宣传折页，向在校学生介绍实用金融知识。宣传志愿者针对“套路贷”“校园贷”和电信网络诈骗等层出不穷的现象，重点从如何识别、抵制“套路贷”“校园贷”，电信网络诈骗手段和防控方法，假币犯罪的主要特征、惯用手法、防范措施等方面进行了深入浅出的讲解，得到了广大师生的一致好评。

通过金融知识进校园活动，提高了在校学生金融安全、金融风险识别意识，金融风险防范和自我保护能力得到提高。该行将进一步组织员工深入了解在校学生的金融服务需求，帮助广大师生提高风险防范、使用正确金融服务的意识和能力，为建立良好金融环境贡献力量。

## 邮储银行安康市分行普及金融知识在行动

本报讯（通讯员 谢正良 唐晓军）自金融知识普及宣传月开展以来，邮储银行安康市分行精心组织，制定下发具体实施方案，积极组织开展金融知识宣传普及工作。该行辖内各网点以营业大厅为宣传主阵地，通过现场发放宣传手册、播放人民币知识宣传片、举办厅堂“微沙龙”等形式，扩

大宣教覆盖面。并在人口密集社区、商业区宣传电信诈骗的危害，增强公众防诈骗能力。

活动期间，辖区汉阴县支行、平利县支行积极开展金融知识进商圈活动，紫阳县支行等积极开展金融知识进校园活动，恒口支行组建金融知识宣传小分队，开展金融知识进广场活动。通过多种形式的宣传教育活动，有效提升了金融消费者的金融安全知识。截至目前，全行累计发放宣传资料1.5万余份，参与宣传员工达200余人，累计受益客户达2万余人。

## 西安银行安康分行深入推金融知识普及宣传活动

本报讯（通讯员 张梦茜）西安银行安康分行于9月初正式启动“金融知识普及月”金融知识进万家，争做理性投资者，争做金融好网民”宣传活动。

1.9万名党员干部的共识，如何为党和人民交上一份满意答卷是他们夜以继日、勤奋用心，边干边学、边想边干的事。

6月10日，谭坝镇惠坪村贫困户惠生宏到区脱贫办送上一面印有“精准扶贫解民困 办事到家为百姓”的锦旗。惠生宏向大家讲述了父亲、妻子患病，家庭遭受沉重打击，在最无助时帮扶干部帮他一项项解决难题的宝贵经历。

群众真心感谢和深情点赞是该区扶贫干部用情用心、苦干实干收获的结果。他们奋勇向前的干事活力又从何而来？答案是区委书记带头扛起“一把手”责任，深入一线调研，遍访贫困村、贫困户，精心部署和推动脱贫攻坚，县级领导带头包镇包村包户，不分昼夜，真抓实干；也是全区231名贫困村第一书记、725名扶贫工作队员以身挡枪，智慧作为；是全区1.9万名党员干部尽锐出战，带领贫困群众解开贫困枷锁的“金钥匙”；是扶贫一线广大党员干部置身脱贫攻坚战场“C”位，用心血和汗水换来群众幸福与收获的成就感。

## “破茧化蝶”兴乡村

“这是今早刚从汉滨区运来的首批辣椒，共7.2吨，一个上午就销售一空。”7月9日在重庆市江津区双福国际农贸城蔬菜交易区，重庆市福信业农业食品有限公司总经理蒋清桥介绍。

眼前的场景是汉滨区实行“订单农业、技术服务、电商帮扶”等多种方法积极推进扶贫产业向全产业链转型升级的真实写照。该区以“店小二”的服务、“大保姆”的理念激发群众自主发展和自我造血动能，有效带动和推动贫困群众融入产业链中，使该区产业扶贫真正“走进”乡村，“走向”市场。

不仅贫困群众有了收入，该区还通过“资产收益”等方式有效壮大了村集体经济，破解了“空壳村”的难题。目前，该区已建成51家新社区工厂，带动就业4911人，其中贫困劳动力1143人；累计完成村组道路建设672条1556.2公里，通村公路“油返砂”整治269.81公里，全区标准化村卫生室全部建成，并配齐合格村医，常用设施和药品能满足群众基本医疗需求，村级卫生服务能力得到明显提升。

# 荒山变“桃源”

通讯员 王芬

趣和辛苦种植的不易。我要多采摘点带回去给家人朋友品尝。”前来采摘黄桃的游客高兴地说。

俗话说：“兵马未动，粮草先行。”早在2016年100亩黄桃下地前，刘堂军就在该县农业局技术人员指导下传授下来学会了种植技术，让他从一个门外汉逐步向黄桃种植能手转变。在他的悉心呵护下，黄桃果树开始茁壮成长。

近年来，城关镇将返乡创业工作摆到重要位置，通过系列举措，优化创业环境，落实优惠政策，提升软硬件服务水平，村上也为刘堂军的土地流转问题积极奔走。仅人社部门组织的免费农业技术培训，刘堂军就参加了好几次。

随着刘堂军100亩黄桃家庭农场的落成，中营村周边的群众也得到了实惠。过去疏于管理的荒山荒地，农户们以每年每亩100元价格，将荒山荒地全部流转给刘堂军。同时，刘堂军的家庭农场吸纳20多名村民务工，其中建档立卡贫困户15人。昔日荒山，成了乡亲们脱贫增收的金山银山。“我在这个农场里一年多了，收入了4000多元，这贴补家用就够了，在农场里，有些不懂的，刘总也会手把手教我，在这都好，我自己也觉得开心。”贫困户刘显烈乐呵呵地说。

黄桃3年挂果，4年丰产，到2020年，总产量预计最少可达10万斤。“现在人都喜欢微信、抖音，我想通过电商、微商、游客游玩来拓展桃园的销售途径。”面对即将到来的黄桃丰产期，刘堂军信心满满。刘堂军在发展黄桃种植的同时发展天麻种植等林下经济，让桃园成为乡亲们安居乐业的幸福“桃源”。

该行在各网点门楣LED显示屏滚动播放宣传主题及口号，摆放展架海报，设置咨询台向客户发放宣传折页，增强社会公众对金融知识、金融安全的关注度；利用客户等候办理业务的间隙时间，适时开展厅堂“微沙龙”，向客户讲解普及“理财消费投资”、“防范非法集资”、“防范电信网络诈骗”等金融安全知识。活动开展中，该行组织员工走进天一城市商业广场，进行金融知识普及宣传，累计发放各类宣传折页300余份，接受咨询100余次。该行将以此次宣传普及活动为契机，强化特色宣传，促进公众金融知识的提升，积极为广大消费者营造更加安全和谐的金融消费环境。



最近一段时间，猪肉价格持续上涨，“二师兄”受到广泛关注。猪肉价格上涨背后的周期规律是什么？碗里的肉价何时可以降下来，有没有投资机遇，今天我们就来一一解读。

今年以来猪肉价格上涨，背后原因是非洲猪瘟疫情与猪周期叠加造成的情况。

局面。非洲猪瘟疫情导致疫区生猪大量减产，同时担心疫情造成养殖户收缩生产。这两因素造成当期猪肉产量和预期新增产量的下降。猪肉作为日常生活重要食品，消费量没有明显下降。供应量下降消费量不变的情况下，价格自然就会上涨。

猪肉价格正常情况下本身就呈现出明显的周期性，本轮猪周期与非洲猪瘟疫情叠加放大了价格波动区间。猪周期的出现与猪的繁育结构紧密相关。一般母猪一年可繁育2-3次，一胎可产10头左右，正常繁育期的母猪每年可繁育20-30头猪仔，猪仔5-6个月即可出栏。在猪肉价格维持在盈利水平线上时，养殖户就会大规模增加母猪储备，加速繁育，扩大养殖规模。养殖规模增加，上市猪肉增加，猪肉价格下降，养殖户亏损，降低母猪储备，养殖规模减少，上市猪肉减少，猪肉价格上涨，养殖户盈利。猪肉的生产呈现出明显的周期性。作为小养殖户抗风险能力差，慢慢就会被兼并整合。在猪肉生产领域就形成了一批上市公司。

温氏股份、牧原股份、新希望、雏鹰农牧、唐人神这些都是与生猪养殖有关的上市公司。这些公司的业绩也呈现出明显的周期性。在养猪行业中上市公司伴随市场周期命运也各不相同。按照当前猪肉价格，养猪企业利润丰厚。只是在去年疫情和周期低点，这些公司也背负了大幅亏损。抗过了风险的公司才有机会享受红利，抗不过风险也有濒临退市的。

在目前猪肉价格高点，为稳定猪肉价格各地政府出台了鼓励措施。对养殖公司来说要善加利用，不要盲目冒进。公司盲目扩大规模，在下一轮低点风险就很大。对投资者来说，对养猪企业的股价要合理估值。毕竟要最终赚钱就要与公司一起穿越周期。了解猪周期，才能规避其中风险，把握投资机会。

# 平利财政决战脱贫攻坚

本报讯（通讯员 宋武）近日，平利县财政局紧紧围绕脱贫攻坚资金管理、驻村帮扶、行业扶贫、年度重点工作，全力发起总攻，确保各项工作任务实现清零。

强化资金管理。按照《平利县统筹整合财政涉农资金使用管理办法》，配合县脱贫办和行业部门组织做好年中财政涉农资金整合方案调整和对上报备工作，做到“应整尽整”，指导项目主管部门搞好绩效目标录入和绩效自评；督促项目主管部门加快项目实施进度，规范项目资金报账支出；对资金使用进行专项检查，对扶贫资金绩效目标实施事前事中事后全程监管，确保扶贫资金安全，达到资金绩效清零。

突出驻村帮扶。对“百日会战”达标研判结果开展“回头看”，对照“57”标准，补齐短板，重点核查“两不愁三保障”达标情况；加强入户宣传走访，切实巩固提升政策知晓率和群众满意度。

狠抓行业扶贫。积极争取财政奖补资金，加快村级公益事业建设；督促项目实施单位加快建设进度和规范资金报账支出，9月底前支出达90%的底线要求；完善绩效评价，保质保量完成行业扶贫任务。

做实国企帮扶。积极与西北电建对接，争取产业发展资金早到位，帮扶由贫困户组成的农业专业合作社增加一条茶叶加工生产线，户均年增收300元目标，并将年利润的1%弥补村级公用经费；实现国企帮扶取得实效。

# “马上就办”赢好评

通讯员 刘郁阳

服务不是一句空话，不是一句口号，服务是农商银行的立行之本，是实实在在的行动。

安康农商银行一直将提供优质服务作为永恒的主题，不断提升服务体验，创新产品，完善渠道，致力于履行“服务三农”的庄严承诺。

8月22日下午，安康农商银行天河支行的电话突然响起，接通后得知是客户陈某某打来的，该客户于8月14日在该行办理了存单挂失业务，补开需要7天后才能办理，现在他本人正在安康市传染病医院住院治疗，这笔钱将是他的救命钱。

得知此事后，该行高度重视，从人性化角度出发，银行应该设身处地地替客户考虑，当即决定在严格执行规章制度的前提下，特事特办，启动应急机制。8月23日一早，该行就安排支行会计主管刘康和综合柜员刘郁阳放下手头工作，驱车前往医院与客户陈某某进行面对面核实，为客户上门完善挂失解挂及存单支取手续，并于当天完成业务办理。

业务办理完毕后，虚弱的陈某某多次艰难的挥手示意，口中不断嗫嚅“感谢”两个字，这一刻，工作人员感觉任何辛苦都是值得的。

一次特事特办、上门服务，收获的不仅仅是一句“谢谢”，更是对农商银行的感恩和信任。今后，该行将继续秉持以人为本的精神，把服务质量越做越好。



近日，全市农民专业合作社能力提升专题培训班在旬阳县开班，全市各县区农民专业合作社辅导员和中、省、市级示范合作社负责人共300人参加了培训。

张乐 李宝 摄